

深圳第二十一屆「創意十二月」揭幕 「AI·圳當時」創意正當時

【香港商報訊】記者魏沛娜報道：12月7日晚，「灣區之眼」被創意之光點亮。以「AI·圳當時」為主題的深圳第二十一屆「創意十二月」拉開帷幕。2場創意對話、3大聯名創意活動、5個創意打卡點、6區創意市集、84個創意項目，為12月的深圳獻上豐厚的「文化菜單」。

「創意十二月」由深圳市委宣傳部、深圳市文化廣電旅遊體育局、深圳市文學藝術界聯合會聯合主辦；深圳創新創意設計發展辦公室、深圳報業集團、深圳廣播電影電視集團、深圳出版集團聯合承辦，自2005年創設以來，通過官方引導、社會舉辦、全民參與，已逐漸發展成為推動城市創意產業發展、激發全民創新活力的代表性平臺。「奇跡之城」深圳以務實的精神將中華優秀傳統文化創造性轉化、創新性發展書寫在每一場創意實踐裏。

APEC之城發出邀請

2026年，APEC峰會將在深圳舉辦。深圳「創意十二月」聯合深圳騰訊「一飯封神」節目團隊，發布「尋味深圳共迎APEC」合作計劃，向世界講述有滋有味的深圳故事。

「深圳A+文創產品創意設計大賽徵集令」亦於12月7日在「灣區之眼」發布，圍繞「AI賦能·文創新生——圳動創意，鏈接未來」主題，公開徵集作品，以賽事為紐帶，激發文化創新活力。



第二十一屆「創意十二月」活動現場。主辦方供圖

設置創意打卡點，「啵啵馬」「圳招財」「可達鴨」等IP現身現場，將和市民一起共度創意時光。

來自福田區、羅湖區、南山區、寶安區、龍華區、深汕合作區的市集也將在「創意十二月」期間一一亮相，為市民和遊客打造集非遺文化、前沿科技、文創IP與互動體驗於一體的創意嘉年華。

據了解，本屆「創意十二月」的活動手冊折頁在「灣區之眼」、深圳灣口岸、羅湖口岸、福田口岸、深業上城、卓悅中心等地同步派發，方便市民取閱。

廣西容縣：「黨建+AI」開出中醫惠民良方



黨員醫生在中醫藥健康夜市的AI義診區。

容縣融媒體中心供圖

對話與聯名激蕩更多可能

人工智能如何賦能科技、設計、視覺藝術等領域的創新實踐？本屆「創意十二月」期間，創意先鋒嘉賓將領銜一場題為「智繪未來：AI重構創意與藝術邊界」的高端對話，共同探討科技與人文的共生路徑。

12月12日下午3時，盧邊芳、王曉葵、李昱昱三位來自深圳社會科學、工藝美術等領域的代表將通過一場精彩的線上對談就「民間創意破局」展開頭腦風暴。

此外，「創意十二月×深圳手信」聯名作品徵集、微短劇創想跨界交流會、「創意十二月×奈雪」文創聯名合作三大創意活動將在「創意十二月」期間陸續鋪開。

打卡市集親歷創意現場

本屆「創意十二月」在「灣區之眼」、華僑城OCT、海岸城購物中心、香蜜公園及寶安區翻身路

統的使用和推廣夯實人才基礎；以服務下沉基層為目標，在全縣醫療系統組建22支「黨員先鋒隊」，設立437個「黨員先鋒崗」，推動AI診療服務直達基層一線。

此外，容縣衛健黨工委創新舉辦「柚見本草·康樂容州」中醫藥健康夜市等活動，在夜市設置黃煌經方AI義診區，為群衆錄入舌象、面相等信息，將看診開方時間縮短至3分鐘左右，單張處方均價下降約60%，大大減輕了群衆看病負擔。另悉，目前容縣衛健黨工委共組織開展中醫藥健康夜市活動6期，惠及群衆3萬餘人次。

馨瑤 古羽涵 梁武安 陳信彬

中國11月外貿 增速回升至4.1%

【香港商報訊】據中國海關總署8日公布的最新數據顯示，今年11月份，中國貨物貿易增速回升，進出口總值3.9萬億元（人民幣，下同），同比增長4.1%。其中，出口2.35萬億元，同比增長5.7%；進口1.55萬億元，同比增長1.7%。

今年前11個月，中國貨物貿易進出口總值41.21萬億元，同比增長3.6%。其中，出口24.46萬億元，同比增長6.2%；進口16.75萬億元，同比增長0.2%。

廣州「十四五」GDP 增量料達7000億

【香港商報訊】記者何嘉敏報道：12月8日，廣東省新聞辦舉行「『十四五』廣東成就」廣州專場新聞發布會，廣州市委副書記、市長孫志洋介紹，廣州2024年地區生產總值達到3.1萬億元（人民幣，下同），「十四五」時期GDP增量預計達7000億元。社會消費品零售總額、外貿進出口總值連年保持「雙萬億、雙增長」勢頭，成為全國第三個消費、外貿「雙萬億」城市。「我們扭轉了工業投資長期過低局面，從2020年的1030億元增長到2024年的1711億元，增幅達66%。」孫志洋介紹，廣州有6個先進製造業集群產值超千億、10個服務業增加值超千億元，先進製造業增加值佔規上工業比重提升至60%，生產性服務業增加值佔服務業比重提升至59%，特別是新型顯示、生物醫藥、低空產業、自動駕駛等一批戰略性新興產業穩居全國第一方陣。

此外，今年廣州在「自然指數—科研城市」排名中居全球第六位，「廣深港」科技集群創新指數首次躍居全球第一；全市研發經費邁上千億台階，高技術企業超1.35萬家。

山東臨沂「十四五」 鄉村振興成就斐然

「十四五」期間，山東省臨沂市在農業農村領域交出了一份厚重的答卷。2024年，全市農林牧漁業總產值實現1037.6億元，較2020年增長26.06%；脫貧攻堅成果持續鞏固，無人返貧致貧；鄉村面貌日新月異，基礎設施、公共服務、治理能力顯著提升，宜居宜業宜遊的沂蒙新鄉村畫卷正從容鋪展。

「十四五」期間，臨沂市將鄉村振興作為「一號工程」頂格推進。以片區建設破題，以農村改革賦能，深入實施鄉村振興戰略，奮力打造鄉村振興齊魯樣板的「沂蒙好例」。

「十四五」期間，全市糧食播種面積增長至975.5萬畝，糧食總產穩步攀升至431.3萬噸。同時，圍繞「穩生豬、興牛羊、增家禽、強特色」思路，強化政策扶持，去年生豬、牛、禽出欄量及肉蛋奶總產量穩居全省第二位。

曹蕾

新一屆立法會議員當選 立法會選舉圓滿成功



亞洲聯合基建
ASIA ALLIED INFRASTRUCTURE

致意

公 告

我辦於2025年11月19日及25日對以下8間房屋及擬安置房屋的房地產價值評估結果進行了公告。經核查，上述8間擬安置房屋評估總價值結果存在筆誤，現予以更正後並公告如下：

序號	現狀房屋地址	產權人	產權面積(㎡)	評估總價值(元)	評估報告文號	擬安置房地址	建築面積(㎡)	評估總價值(元)	評估報告文號
1	荔灣區石圍塘路南塘餘慶裏12號	譚細利(占2/3)、譚靜慈(占1/3)	72.37	1640628	合富FA估報字[2025]第09013號	荔灣區腸衣廠地塊回遷安置房自編2棟02層01單元	94.31	3300850	合富FA咨報字[2025]第09017號
2	芳村區南塘佳前街3之1號	芳村區南塘佳前街3之1號房屋權屬人	90.4475	3065688	合富FA估報字[2025]第09010號	荔灣區腸衣廠地塊回遷安置房自編2棟02層08單元	150.25	5258750	合富FA咨報字[2025]第09017號
3	芳村區山城路南塘佳前街4之1號	梁志偉	51.2616	587622	合富FA估報字[2025]第09011號	荔灣區腸衣廠地塊回遷安置房自編2棟32層04單元	75.77	2651950	合富FA咨報字[2025]第09017號
4	芳村區山城路祥南裏9	梁煊、梁潮、梁權、梁發池(共同共有)	183.195	4488733	合富FA估報字[2025]第09004號	荔灣區腸衣廠地塊回遷安置房自編2棟31層05單元	239.7	8389500	合富FA咨報字[2025]第09017號
5	南區山村路祥慶裏5號(現門牌:祥南裏5號)	梁澤泉	27.56	1119653	合富FA估報字[2025]第09012號	荔灣區腸衣廠地塊回遷安置房自編2棟03層07單元	55.94	1957900	合富FA咨報字[2025]第09017號
6	芳村區南塘路樂興裏5號(舊2號)	芳村區南塘路樂興裏5號(舊2號)房屋權屬人	48.47	1006819	合富FA估報字[2025]第09007號	荔灣區腸衣廠地塊回遷安置房自編2棟32層06單元	64.72	2265200	合富FA咨報字[2025]第09017號
7	荔灣區山村福慶裏1號,3號	區廣燦	233.692	4915580	合富FA估報字[2025]第09008號	荔灣區腸衣廠地塊回遷安置房自編2棟02層02單元	296.29	10370150	合富FA咨報字[2025]第09017號
8	荔灣區南塘長年裏橫巷3號	劉卓榮	114.4485	3171736	合富FA估報字[2025]第09009號	荔灣區腸衣廠地塊回遷安置房自編2棟32層07單元	166.2	5817000	合富FA咨報字[2025]第09017號

上述地址房屋被徵收（產權人/繼承人）應當自本公告發出之日起30日內到廣州市荔灣區南塘新圍街7號（聯系人：葉小姐；電話：18925050386）領取房地產估價報告。逾期未領取的，自本公告發出之日起，經過30日即視為送達。被徵收人對評估結果有異議的，應當自收到評估報告之日起10日內，向評估機構提出書面復核評估申請（地址：廣州市荔灣區南塘新圍街7號；聯系人：葉小姐；電話：18925050386），並指出評估報告存在的問題。逾期申請復核評估的，視為對評估結果無異議，房屋徵收部門將依據評估結果報送徵收補償費。

特此公告！

廣州市荔灣區人民政府國有土地上房屋徵收辦公室
2025年12月9日